

老字号开启新消费场景

■ 我市举办持续一个月的老字号嘉年华活动 ■ 以年轻人喜闻乐见的方式满足消费需求

本报讯(记者沈彦彦)“五一”节前,由厦门市商务局、湖里区商务局指导、厦门市百年老字号研究院主办的“品味老字号 乐享新生活”老字号嘉年华五一缤纷购活动在厦门湾悦城启幕。

老字号嘉年华围绕年轻力主题,通过市集展销、美食品鉴、传统技艺展示、直播带货等形式,打造线上线下、多元融合,年轻人喜闻乐见的新消费场景,

共吸引40多家厦门老字号企业及传统品牌企业携各自的主打产品参与,具有闽南特色美食、传统技艺、非遗项目、大众喜爱等标签的老字号集中展销,充分激发市民、游客的消费热情。

作为“2023厦门消费节”的首场老字号嘉年华,参展商家还通过多平台发放无门槛抵用券、消费券以及满减活动等形式开展促消费活动,将优惠促销延展至各老字号门店,消费者可

凭领取的抵用券至指定商家消费,活动将持续一个月,满足消费者体验和消费需求。

本次嘉年华,抖音生活服务餐饮行业业务中心也积极参与,将推动厦门本土老字号企业的线上化合作。此外《老字号大讲堂——老字号数字化转型之流量密码》同期举办,来自各老字号及传统品牌企业代表、高校学子、各界人士共同聆听了老字号创新发展

的前沿理论。厦门市商务局相关负责人表示,在“五一”假期,将老字号汇聚在一起,以年轻人喜闻乐见的方式,举办老字号嘉年华,满足消费需求,也符合老字号企业创新发展的愿望。去年,通过老字号促消费活动的持续举办,老字号品牌价值逐渐显现,与消费者的联结更加紧密,影响力不断扩大和延伸。

消费

思明区首个蓝骑士工会爱心驿站启用

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 王宇佳)这个“五一”假期,辛劳奔波的外卖小哥有了专属爱心驿站,可以在温馨舒适的环境休息。近日,位于厦禾路797-8的思明区首个蓝骑士工会爱心驿站正式揭牌启用。爱心驿站每天10时-24时开放,节假日也不打烊。

驿站环境宽敞明亮,设有职工书屋、心愿墙、休闲餐饮等功能区,桌椅、充电器、微波炉、饮水机、医疗急救箱等设施一应俱全,让骑手冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕、累可歇脚,空闲时间还能看看书、读读报。投用当天,思明城市义工为骑手免费理发,心理咨询师耐心倾听骑手心声、为骑手疏导情绪、缓解压力,工会向骑手宣传介绍工会福利政策、办理工会卡、发放工会大礼包。

百名足球小将角逐琴岛绿茵场

本报讯(记者 李翔宇)“五一”假期伊始,萌娃绿茵激战。4月29日,2023年鼓浪屿“马约翰杯”安踏儿童足球邀请赛在百年历史的厦门鼓浪屿马约翰体育场举行,吸引了来自厦门、漳州、泉州、龙岩、莆田等地八支少儿球队百名足球小将参赛。

赛场上,孩子们拼劲十足,带球、抢断、射门……彰显着足球新生代的活力。最终厦门市人民小学队“主场”夺得冠军。

在这些孩子当中,不乏有从热爱到向往专业的。9岁的厦门市人民小学队球员张鸣杨,球龄已经超过4年。从幼儿园开始就被身为足球教练的爸爸带着一起去球场接受熏陶,潜移默化之下爱上了足球。现在,一周六天、每天1个半小时的训练,已成为他生活的一部分,也是他每天最期待的时刻。他说,“我的偶像是梅西,长大后要当一名职业球员。”

此次儿童足球邀请赛,是我市校企多方联合推动青少年足球发展的一次实践和深化。

同安人大发布LOGO设计征集令 最高奖金8000元

本报讯(记者 林建华 卢津华)为激发代表履职热情,同安人大探索开展“代表有约·共绘同心圆”主题活动。为此,即日起至5月8日,同安区面向全社会征集该活动LOGO设计方案。

为鼓励创作精品,本次活动设置了奖励措施。依据“代表有约·共绘同心圆”品牌形象LOGO的设计寓意、视觉效果、创意度、传播度,同安区人大常委会将组织专业评审,对总分排名前三的入围作品分别给予8000元、3000元、1000元的奖励。

主办方表示,活动将秉持公平公正公开原则进行评选。按要求,应征作品必须是原创设计,且能够表现同安人大元素,表达人大代表认真履职、凝心聚力、共促发展的责任担当,以及来自人民、服务人民的为民情怀。此外,图案结构需便于运用各种工艺手段生产和制作,适合在印刷、实物、媒体等多种载体和环境中的应用。

设计方案请以附件形式发送至电子邮箱644080326@qq.com,邮件主题及设计方案名称均按照“代表有约·共绘同心圆”品牌形象LOGO设计+投稿人姓名、联系方式”规范命名。若有其他问题,请关注“同安人大”微信公众号了解详情。

“兵哥哥”集体相亲 15对青年成功牵手

本报讯(记者 林建华 通讯员 吕慈航)15名“兵哥哥”在联谊活动上成功牵手心动女生。4月29日,“双拥有约 两情相悦”军地联谊活动在某部队营区举办,来自驻同某部队和同安区机关事业单位的120名男女青年共赴浪漫之旅。

“这次活动给我们制造了平时不会有的接触机会,希望更多有情人终成眷属。”厦门某国企职员王馨在活动中与该部某连连长蔡其鑫交换了联系方式,二人将从朋友做起。她说,通过参观军队文化走廊,观看部队风采视频、军事科目表演等,她更加了解了军队风采和军营生活,也对未来充满期待。

活动中,男女青年随机结对,在漫步军营中初步了解彼此。在交流联谊环节,通过多轮互动游戏拉近彼此距离。据了解,参与联谊活动的单身青年均在35周岁以下,男青年由同安某部队现役干部和士官组成,女青年来自同安各机关事业单位。

粗心老爸下错站 行李孩子落动车上

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 魏志伟)4月29日,“五一”假期第一天,粗心旅客林某跟着人流提前下车,把孩子和行李落在动车上。一场欢乐的出行,最终一顿折腾。

当天上午10时许,厦门铁路公安处民警小蔡接到林某求助。他说,自己正在漳州站出站口,全身上下只有一部手机,“不小心下错站了,孩子和行李都在动车上,现在不知该怎么办。”民警小蔡一边安抚林某,一边了解事情的缘由。

原来,林某趁着假期,想带娃到云霄看海。动车即将抵达漳州站时,他提前上个洗手间,便在洗手间外排起了队。因专注于刷短视频,无意识地跟着人流往前走,没想到一路下了车。待他反应过来时,动车已经发车了。

了解情况后,民警小蔡随即与随车乘务取得联系,同时让云霄站的执勤民警做好对接工作。此外,他还帮林某查询到最快到达云霄的交通方式。

1小时后,民警小蔡再次接到林某电话。他感激地说,已经在云霄站民警的帮助下,顺利跟孩子见面。

厦门铁路警方提醒说,假期选择动车出行的旅客较多,旅客在进站乘车、出站下车时,务必看管好随身行李,提醒好同行人员乘车、出站。

台湾长果桑 甜蜜又娇嫩

厦门荣杰园台湾水果观光园独特桑葚吸引市民游客采摘



文/本报记者 吴晓菁
通讯员 林永利 徐梦茜

大家吃过形似毛毛虫的长条桑葚吗?这个“五一”假期,厦门荣杰园台湾水果观光园里种植的这种独特的桑葚,吸引了不少市民前往采摘。

走进荣杰园,只见路两旁是成排的长果桑树,一串串或紫、或红、或绿的桑葚挂满枝头,空气中弥漫着果香。果园里,一些慕名而至的市民游客穿梭在林间,小心翼翼地将熟透的长果桑摘入篮中。有的游客一边摘一边吃,放入口中品尝后直呼,“好甜呀。”

这片果园里种植了200株长果桑树。果园的主人宋志平来自台湾,他说,长果桑是从台湾引进的品种,它“长相”独特,外形很长,一般果长8厘米至12厘米,最长可以长到18厘米。不过,长果桑最大的特点在于它的甜度。他解释道,“普通的桑葚口感是酸甜或者酸,但长果桑的含糖量在20%-25%,入口的时候只会感受到甜味,没有酸味。”

荣杰园这片长果桑树的树龄已经八九年了,“这种果树的种植难度不大,这几年来只要没有雨水的的影响,都能有好的收成。”宋志平说,前段时间厦门持续下雨,桑葚的采收量下降,不少果实掉落,让他很心疼。

长果桑树并不高,采摘者行走在果园中,只要轻轻一伸手,就能够到果实。宋志平说,长果桑树虽然种植简单,但果实十分娇嫩,36小时自动破壁,采摘下来的长果桑最好尽快食用,不宜久放或者长途运输,因此长果桑平时在超市里很少见。如果想



要品尝到口感最好的长果桑,到果园里亲自采摘是最好的。

据了解,长果桑采摘的价格一斤在18元左右,和普通桑葚相比,价格略高,不过长果桑仍然很受市民的欢迎。为了保证品质和口感,长果桑只能提供当天的就近配送。

“一般来说,长果桑春季的采摘期在4月至5月,持续约六周时间。这个‘五一’假期是春季长果桑最后的品赏期,下一季新果还要再等几个月。”宋志平说,春季采摘完全结束后,工人会对桑树进行修剪,把树养好了,确保下一季的产量和味道。据悉,荣杰园的果树已经实现一年两季丰收——春季采摘期持续至5月上旬,秋

季采摘期将在9月至10月之间。

在厦门,种植长果桑树的合作社、农户并不多,现有的种植也比较零散,种植面积也不大。厦门市农业技术推广中心推广负责人安慧珍说,长果桑树的种植技术难度不大,却具有很高的经济价值,而且长果桑树一年挂果两季,给农民带来的经济效益是显而易见的。但由于长果桑娇嫩的特性,所以它不便运输,不耐储存,这也限制了它的发展。因此,长果桑树适宜作为一种采摘品种适度面积种植。果农们如果计划种植,可以考虑把长果桑采摘与观光休闲农业结合,走农旅融合发展之路。



▲宋志平(右)和农艺师交流。(本报记者 张奇辉 摄)

▲长果桑一般果长8厘米至12厘米。(本报记者 张奇辉 摄)

小贴士

桑葚的功效

民间有俗话说,“五月桑葚胜人参”。在中国,桑葚有约4000年的栽培史,《本草纲目》等多种医药典籍中对桑葚的药用价值和用法有详尽的阐述。桑葚性寒味甘,具有补肝肾、生津润燥、乌发明目等功效。

桑葚是娇嫩的水果,很难储藏。没吃完的桑葚可以做桑葚酱,也可以用来酿酒。桑葚酒酸甜可口、酒香浓郁,是难得的风味饮品。



天气

今起三天 都是游玩好天气

厦门天气

今日最高温 **26** °C

今天 多云 17°C~26°C

明天 多云 17°C~27°C

后天 多云 20°C~28°C

海洋预报

- 高潮时:09时18分和21时32分
 - 低潮时:02时36分和15时20分
 - 表层水温:21.0°C至23.0°C
 - 厦门岛南部海域浪高:0.8米至1.5米 轻到中浪
- 厦门海洋环境预报台发布



昨日天气凉爽,市民在园博苑赏花休闲。(本报记者 黄晓珍 摄)

本报讯(记者 朱道衡)冷空气“到访”,昨天鹭岛云幔铺天,东北风劲吹,气温明显回落。气象部门预测,“五一”假期最后三天,我市将维持多云的好天气,气温逐渐回升,适宜市民出门游玩。

今起三天(5月1日至3日),也是“五一”假期最后三天,多云天气将伴随市民游客,日头公有望露面,气温回升,预计后天城区最高气温可达28°C左右,夜晨最低气温也升至20°C上下。

需要提醒的是,受本轮冷空气影响,今天我市东北风仍然猖狂,城区风力为4-5级,阵风7级,崇武到东山沿海则会呈现6-7级、阵风8级的大风,市民游客在海边游玩注意防范。

预计,节后第一天(4日)偏南暖湿气流就将归来,送来水汽和热量,我市气温将进一步攀高,天气也将不太稳定,白天容易出现降水天气,市民出行要备好雨具,雨天能见度下降,要格外注意交通安全。

交通

高速上遇紧急情况 可用“一键报警”

本报讯(记者 王玉婷 许晓坤 通讯员 余丽清 官红梅)昨日,记者从厦门高速交警支队获悉,4月29日,厦门高速辖区进出口总流量环比4月28日增长33.8%;同比2019年4月30日增长38.07%;同比2022年4月29日增长53.48%。

“五一”假期期间,市民朋友旅游探亲、外出踏青等需求增多,全省高速公路交通流量明显增长。”交警称,如果在高速公路上发生紧急情况,可用“一键报警”服务,提升报警效率。

省内动车组增加 周边游更方便

本报讯(记者 张璐 通讯员 吴朋珊)“五一”假期第二天,铁路客流仍处于高位运行的态势。记者昨日从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,南铁昨日发送旅客113万人次,其中福建58.8万人次,铁路客流主要集中流向福州、厦门等重点旅游城市。

为方便旅客出行,南铁在厦门至三明、龙岩、泰安,福州至延平、武夷山、宁德等城市间加开动车组列车80趟,其中管内加开动车组列车60趟,方便旅客“周边游”。为了应对“五一”假期大客流,提升旅客“快捷慢游”体验,南铁在客流高峰期将配属动车组全部安排上线使用,并在福州至厦门、厦门北至龙岩等方向加开夜间动车组,满足旅客白天游玩夜晚返程的出行需求。省内福州、泉州等

●怎么“一键报警”?

进入福建交警微信公众号,点击底部菜单栏中“一键报警”按钮,进入服务,系统自动定位,显示现场地址。

点击“拨打报警电话”,选择页面中自动关联的所在辖区高速交警支队指挥中心电话,电话接通后当事人可以第一时间向高速交警支队指挥中心接线员描述警情和根据屏幕显示定位信息,准确描述所在位置。接线员告知其做好安全防护等待救援,完成报警。

车站针对夜间高铁列车的特殊属性,特别划定了专属候车区,加大对候车室的巡视力度,充分利用广播、小喇叭等为候车旅客做好提醒、叫醒服务,避免旅客错过乘车时间。

今年“五一”假日期间,南铁加开了福州至平潭3趟城际动车,并“点对点”联系平潭交通运输局、平潭闽运汽车站等地方交通部门,在客流集中到达时段,增派“蓝眼泪”专线客车和“约吧车”,方便旅客打卡观景。

铁路部门提示,目前火车站购票窗口止售时间为开车前15分钟,旅客在临近开车时段仍可查询余票信息并购票;按照铁路实名制验证购票乘车有关要求,请携带购票时使用的有效身份证件,提前到车站候车,以免耽误行程。